

我取了蓮友位

楊慈晞

記得某居士會經過：「祇要有人能翻翻佛學雜誌或佛學書籍，那麼這個人就會慢慢地走向真理之途。」這話一點不假，我個人就有這樣的經驗，雖然我的皈依三寶，並不完全是因看了佛學雜誌而導致，可是菩提樹雜誌却多少給我一些助力，正因為這個緣故，所以我就買了菩提樹的合訂本，除了藉它探求真理外，偶然的機會裡，亦可作為弘法的一種工具，果然，我的計劃是兌現了，在這裡，我將敘述怎樣勸導一位朋友走向真理之途。

在沒有多久以前，我們醫院裡轉入了一批積勞成疾的戰友，他們中間除了少數的基督徒外，宗教色彩在他們的腦子裡多是白色的，祇要他們的腦筋不過於頑固，隨時都有走入任何宗教的可能性，依我一年多來的經驗看法，基督的兄弟們很容易在他們的腦海裡播種生根，事實告訴我，這裡三百多人中竟有近半數是基督徒，在醫院成立之初，祇不過幾個人而已，往後教堂也蓋起來了，並且由一分而為二。至於他們為什麼有這種力量，說起來話長，我將另文報導，因為基督弟兄們勢力的龐大，我們寥寥幾個佛教徒，要想展開弘法工作是多麼困難的一件事，偶而在沒有宗教信仰的人前面說幾句話，基督弟兄們就會以魔鬼視之，竟會起不必要的

的衝突，所以往往有些教友為了減少麻煩起見，都很少說話。在醫院裡養病，生活是無聊的，精神的苦悶可以想像得到，識字的人，都願意找幾本書看看，我就抓住了這個機會，把較為淺近的佛學書籍（包圍雜誌），借送給他們看，同時我盡可能將我所知道的講給他們聽，雖然我所知道的是微乎其微，簡直太可憐了，可是在他們聽起來却以為淵博得不得了，這在於他們對我的態度可以看得出來，為了這，我不得不嚴肅生活細節，使他們知道，佛教徒的生活是慎肅的。有時候，我站在朋友的立場，善意的糾正他們的生活習慣，諸如喝酒賭錢嫖娼等等，分析這些不良習慣的因果關係與其利害所在。其中有一位沈潛同志，他是一個廣東老鄉，當他接受了我的意見（宗教思想）以後，經常借我去燒香禮佛，有一天他告訴我：「老楊，我想皈依三寶，有什麼手續，請你給我介紹師父好不好？」當時我說：「皈依很好，有機會的時候我一定替你介紹證明師，最好皈依時有一個隆重的宗教儀式，這是人生的一件大事，應該鄭重其事。」又有一次他告訴我：「我想出家，很早以前我就想出家，解脫人生的煩惱。」我說：「煩惱業障不是出家就可以解決的，相反的如果你能多唸佛，勤修持，就是不出家，一樣的可以減少煩惱，更要緊的是少造作惡業，佛經上告訴我們要：慎勿造作惡因。我們少種惡因，就少得惡果，多種惡因就多得多惡果，譬如賭錢吧！賭錢是因錢的輸贏所帶給精神與肉體的惡劣影響是果，如果我們不去賭錢，那麼就不會得到煩惱的後果，其他的事情也是一樣，佛經上說：

欲知前世因，今生受在是；欲知來世果，今生作者是。我們今世受疾病癆瘵之苦，未嘗不是前世的宿業所使然，那麼，我們要想得來世的福報，今生當多做善事，俗語云：善有善報，惡有惡報，若有不報，時辰未到。我相信你對於因果報應的故事一定知道得很多，這些故事都是現報的事情，其實三世因果的報應，可比現報可怕得多了，種瓜得瓜，種豆得豆，決不會有絲毫的差錯。所以要斷煩惱障，必需從心上做起，佛經告訴我們「是心是佛，是心作佛」及「萬法唯心」的道理，就是說：一切根本都是從我們的本心出發，好壞與成就，都維繫於我們自身的一念心性，不但今世如此，來世亦是脫離不了這個法則，在我們今天的情況之下，最好的辦法：就是「少說一句話，多唸一聲佛」。再說出家的問題，在今天的環境裡，不像以前在大陸上，佛門無盡，可盡量收容三教九流，失意與潦倒的人，可任意投入，因為那時候寺廟裡有足夠的公產，可養活他們，現在不同了，沒有足夠的養命條件，是難於養慧的，那就是說自己能夠養活自己才能出家，不然的話，生活不能解決，又怎麼能靜心修持呢？老話說：出家容易養頭難；今天時代改變了，炙頭似乎容易，出家却倒難了，為什麼？寺廟缺少公產，無財養命啊！不過，你不要灰心，你如果有決心出家，那麼，以後決不會沒有機會，今天應該好好的進修，多多唸佛！」沈君默然離開了我的寢室，握別時，我再三告訴他，待有機會，我一定介紹前往皈依三寶。他微笑着很安慰的走了。我為了獲得一位虔誠的道友欣喜，

願今後能給我說服更多的迷途者，並願肩負起基督弟兄們心目中魔鬼的惡名，因為我不知道到底誰是魔鬼啊！

願望 千里

你穿過雲一般的菩提樹頂，輕輕地走進綠波的原野；披著華貴外衣的樂隊，為你奏起大自然的「夜曲」！

你穿過雲一般的菩提樹頂，悄悄地投入蕩漾的湖上；受著撫慰的片片浮萍，為你漾起欣喜的漣漪！

我正陶醉這綺麗的夜景，忽然烏雲起自無垠的天邊，灰暗的幕布罩上了長空，生意的景物在徐徐隱沉。

我願作直上高空的蓮花化身；靠念力衝破覆蓋的愁雲，讓樂隊永奏不生不滅的樂章，給浮萍長沐在聖潔的光輝裡！

「贈訂」徵信 (月戶) 朱 殿元居士二百份。林長清居士廿份。章自清居士四十份。乘願居士二十份。

(零戶) 演本老法師一百八十元。澳門佛學社一百五十元。陳靜濤居士五十元(以上三處皆自訂自贈) 廣慈法師一百元。演培法師四十元。臺北佛支會五十元。

(大藏經) 匡佩華居士四十五份各六十元。趙懷白居士三至六月份各六十元。

(印書) 願慧妙居士廿元